



# 在建厂房墙倒砸伤七人

## 三名工人伤势较重,需手术治疗



经过包扎处理,一伤者被推出了手术室。

本报记者 张泰来 摄

本报96706热线消息(记者 张泰来) 16日,高新区武家庄一在建厂房,4米余高的墙突然倒塌,砸中正在干活的7名工人,其中3人伤势较重,所幸7名伤者均无生命危险。

16日上午11点左右,记者赶到了伤者就诊的济南市第三人民医院,在医院5楼的手术室外,十多名伤者

家属正焦急地等待着。据家属介绍,7名伤者全是附近董家、唐王的村民,趁农闲出来干点建筑活补贴家用。

事发时间大约是上午9点半,7名工人正在村东头一个建筑工地干活,4米来高的墙突然倒塌了下来,7名工人来不及躲闪,全部不同程度受伤。“我弟弟当时也在里面

干活,我接到电话时大约是9点半,他们正在盖冰糕厂,突然墙就倒了,我弟弟的头和脖子受了伤。”董家镇的王先生说。

据接诊医生介绍,7名伤者中三名王姓伤者伤势较重,一个腰椎骨折、一个头皮脱落,最严重的一个工人盆骨骨折,尿道断裂,三人需要手术治疗,其他4名

患者伤势较轻。“都没有生命危险。”医生说。

记者在医院见到了在建冰糕厂的老板田女士,对于事故,她表示不愿多说,只是反复强调着一个观点“这样的事谁也不愿出,既然出来了,就尽量处理好,先给病人治伤要紧”。说着田女士拿出现金帮伤者交付了住院费。

### 追踪报道

## 断臂女孩的胳膊接上了

### 医生表示,彻底痊愈还需过两关

本报96706热线消息(记者 刘帅 见习记者 宋磊) 15日,兖州3岁的女孩朵朵(化名)遭遇车祸致右臂离断,从济宁紧急到济南治疗。16日上午,小朵朵的手术顺利结束,已经被转移到普通病房观察治疗。

16日10时30分,在省立医院手足外科病房,记者把提前买好的糖果送给朵朵时,她表现得非常有礼貌,很乖巧地说了声“谢谢叔叔”。

朵朵的妈妈已于15日晚赶到济南,她右手缠着绷带,脸上有几处擦伤,正和几位亲戚在病床前照顾女儿。

据朵朵的一位亲戚介绍,手术比较顺利,朵朵的妈妈和小姨只是受了点轻伤,并无大碍。肇事司机已经被当地警方控制。由于到济南比较匆忙,没有带够住院费,但医院还是本着救人

为先的原则给朵朵做了手术,“这让我们很感动”。

朵朵的主治医师、省立医院手足外科副主任医师王德华大夫表示,从目前情况来看,朵朵的情况比较乐观。手术的关键在于在最短的时间内,将离断的手臂接好。“朵朵被送来的时候,距她手臂离断已经过去5个多小时,还算及时,没有影响到肢体的成活。如果超过8小时,肢体的功能会相对减弱,影响血液和氧的供应,造成肌肉部分坏死。”

王德华介绍,朵朵的右臂痊愈还需要经过两关:一是防止伤口感染,离断右臂的坏死细胞发生病变,将会威胁体内的脏腑器官,尤其是肾脏。一旦朵朵出现不良反应,可能还要截肢。如果第一关顺利通过,就要看右臂血管能否顺利吻合。

## 驾驶没学完收到假驾照

### 一男子心安理得地使用终被拘

本报96706热线消息(记者 王若松) 莫名其妙收到邮寄来的假驾照,自己非但没弄明白,反而拿着假证堂而皇之地给别人当起了司机。15日下午,历城交警大队民警将这个糊涂小伙一举抓获。

近日,驾驶员侯某到车管所审验驾驶证时,被告知有一项违章未处理,没法年审。后来,侯某通过上网查询得知,该违章记录是今年3月21日早上8点30分,在洪楼广场逆向行驶被民警开出的200元罚单。“被开罚单应该印象很深才对呀,怎么我一点儿都不记得呢?”侯某越想越怀疑自己的驾驶证有被别人冒用的可能,于是便来到历城交警大队交通科查询。

得知情况后,历城交警大队迅速通过网上违法车辆信息查询,得知当时驾驶该车的驾驶员是车主的司机兼

老乡刘某,刘某今年28岁,但目前早已辞职失去联系了。

9月15日下午,通过近一个月的调查走访,历城交警大队民警终于在山大路数码港附近发现了刘某,将其抓获。

据刘某交代,自己在菏泽某驾校交了3000元培训费考取驾照,但是3月初,只参加完理论考试,莫名其妙就收到了通过邮局寄来的一个假证,假证上除了照片是自己的外,姓名、驾驶证号和住址都不是本人的。

尽管刘某当时心里很纳闷,但还是抱有侥幸心理,索性拿着这个驾照上路了,而且一直是给自己的老乡侯某当司机,3月21日在洪楼广场附近的违章正是刘某驾驶该车所为。

9月15日,民警依法对刘某处以罚款3000元,并处十五日拘留的处罚。

## 假装食客拎包,逃入开放小区

# 一对“贼鸳鸯”栽在佛山苑

本报记者 尉伟



8月底,河南一对“贼鸳鸯”在省城一饭馆内假装食客拎包。两周后,历下公安司里街派出所民警在聊城将两人抓获。两人纳闷:民警是怎么找到我们的?



男子门头店监控拍下「贼鸳鸯」中的

## 一对“贼鸳鸯”被抓获

8月底,市民李先生一家三口去棋盘小区一小饭馆吃饭。结账时,李先生发现外衣口袋里的钱包被偷。

“他的外衣就搭在身旁的椅背上。”通过饭馆监控,司里街派出所副所长靳鹏飞发现,李先生就餐时,穿灰西服,扎黄围巾的一男一女坐在他身后,“两人没点菜,

说是等朋友来了再说”。结果“等人”时,灰西服回身抬手掏走了李先生外衣口袋内的钱包。而后,两人以“朋友换了地方”为由,钻进佛山苑小区溜了。

除此,司里街派出所民警还发现:当晚,泺源大街东段一饭店内,也发生两起类似窃案:“嫌犯同样是一男一女,灰西服、黄

围巾,得手后溜进开放式小区”。

事后,民警才得知,两人之所以如此,是觉得“开放式小区人员复杂,缺少管理,不仅便于逃脱,警方也难寻踪迹”。

9月初,当民警在聊城将两人抓获时,这对自负的“贼鸳鸯”还纳闷:你们(民警)怎么找过来的?

## 五百个摄像头“盯”贼

“其实,正是佛山苑小区门头商店安装的监控探头泄露了他俩的行踪。”民警通过监控最终确定“贼鸳鸯”的逃跑路线及落脚点。

原来,曾被警方处理过的两人从河南来济拎包行窃。没想到,自作聪明的两人却在佛山苑栽了跟头。

“虽是开放式小区,但

佛山苑小区已安装了500多个监控探头。”司里街派出所佛山苑片警郭澎说,从去年下半年开始,佛山苑小区所有出入巷道以及小旅馆、小饭馆,扎啤摊等公共区域安装了近300个探头,今年又新增200多个,“110家门头店就有160个监控,既增强了商

家的自我保护,又有力地震慑了不法分子”。

下一步,司里街派出所还准备将佛山苑小区公共区域内的监控统一接入警务区监控平台,并与分局的视频监控系统连接,实施“全时段、全覆盖、无缝隙”监控,让犯罪分子无处遁形。

### 链接

## 小区有支自巡队

除了监控,在佛山苑西小区还活跃着两支巡逻队。“民警和协勤队员是专职巡逻队,负责夜间、案件高发时段的巡逻。”从小生活在佛山苑的小韩告诉记者,像他这样的治安积极分子则和老党员、老干部组成另一支近30人的义务巡逻队,在白天和上下班高峰时巡逻。

“根据开放小区的特点,分局有针对性地建立了人防、物防、技防、自防为核心的‘四防’全覆盖机制。”历下公安分局贾延昭局长说,通过“四防”全覆盖实现了对开放小区的封闭管理,“目前,历下24个开放式小区,有5个已按此建设,下一步也将推广至全区”。

## 修路为何留下50米尾巴

### 山大南路东延长线边小路坑坑洼洼

本报96706热线消息(记者 殷亚楠) 修路为何留下一段50米的尾巴?近日,有市民就向本报反映,山大南路东延长线路北、密头大沟西侧一段约50米长的路段路面坑洼不平,雨后很不好走,希望有关部门能尽快修好。

日前,家住葡萄园小区的居民王先生反映,山大南路与工业南路交会处西北角有一段50米的尾巴路该修了。王先生说,在他印象中,这一小段路是前年有关部门在大沟两侧道路施工时留下的一小段尾巴,“道路坑洼不平,雨后十分难行,望能抓紧修好”。

7日,记者在山大南路东延长线路北,看到密头大沟西侧的小路和山大南路的交叉口处,路面坑洼。此处路面为泥土和石块砖头混合,从此处经过的车辆只得放慢速度。

葡萄园小区一位居民说,大沟西侧的这两条路大约是2009年整修好的,只是不知道为什么靠近山大南路的这段路被落下来没修。

对此,历城区市政管理局一位相关工作人员表示,这一小段路面应该属于历史遗留问题,沟西侧小路就现状来说只属于一个临时便道,不具备市政道路的条件,暂时还没有整修计划。